



拾金不昧温暖人心 平凡善举彰显美德

星报讯(张亚萍 记者 王珊珊 文/图) 拾金不昧是中华民族的传统美德,也是一个人崇高素养和高尚品德的体现。近日,合肥市瑶海区环卫工人李存英、程兰英就用自己的实际行动践行拾金不昧的传统美德,传递社会正能量。

几天前,环卫工人李存英在临泉路与郎溪路交口进行日常清扫保洁,发现地上有一个红色无网布包,包里面是衣服,李存英以为是丢掉的垃圾,捡起来打算扔进垃圾桶。但包拿在手里感觉不大对,不是衣服那种轻飘飘的,李存英就检查了一下,把包里的衣服拿出来,发现包里还有两部手机,其中一部手机的手机壳背面夹有一张100元现金。李存英也不会操作智能手机,她把衣服叠好放进包里,手机也放好,在原地等着看有没有人回来认领。大概过了20分钟左右,其中一部手机响了,她想着肯定是失主打来的,可是自己不会用智能手机,李存英急得团团转,赶紧给儿子打电话,儿子让她联系当值班长。李存英联系上班班长郑艳说明了情况,班长成功跟失主雷女士联系上了。雷女士非常感动自己的两部手机还能找到,当即要将2000元给李存英表示感谢,被李存英婉言谢绝了。雷女士被保洁员拾金不昧并且不要酬谢金的高尚品德感



动,几天后,专门制作了一面锦旗送到李存英的手上以表达感谢之情。

在李存英拾金不昧的第二天早晨,环卫工人程兰英在临泉路与郎溪路交口西南角进行日常清扫保洁时,发现地上有一部智能手机,程兰英在原地焦急等待失主来寻找手机,由于所负责的路面保洁工作还没有完全结束,正当她发愁时,手机铃声响了,电话那头传来焦急的声音,程兰英告诉失主自己所在位置,约定在百货超市门口碰面,经核对确认身份后,程兰英放心地将手机交到了失主的手中。

社区成立物管会 共商共治解民忧

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟) 8月8日,合肥市蜀山区首个社区物业管理委员会在井岗镇卫楼社区卫楼新村小区成立,重点探索破解老旧小区“老大难”问题。据悉,今年以来,井岗镇以卫楼社区为试点社区,聚焦堵点难点问题,全力推进各项重点工作,经过前期筹备、居民自荐、社区推荐、综合考察、组织审定、业主投票等环节,最终确定业主代表4人、社区党组织代表2人、公安派出所代表1人,共同组成卫楼新村小区物业管理委员会,引领居民共治共管,加快推进老旧小区环境整治提升。

“物业管理委员会的成立,将有效地改变小区无人管、无力管、不好管的问题。”卫楼新村小区物业管理委员

主任朱先翠说,后续将继续通过入户走访等方式收集大家的意见,及时帮助大家了解社区动态、解决诉求。

卫楼社区党委相关负责人介绍,卫楼新村小区物业管理委员会将代行“业委会”之责,组织业主开展自我管理,定期组织业主共同决定物业管理事项,逐步解决卫楼新村物业管理缺失等难题,并充分调动业主积极性,发挥党员、网格员和社区志愿者、“红色小管家”在社区治理中的带头作用,引导更多业主参与到社区治理中来,积极推动“业委会”尽快成立,逐步形成党建引领、基层自治的新局面,真正打通社区服务群众的“最后一公里”,提升群众幸福感、获得感、安全感,积极构筑社区“共建共治共享”治理格局。

讲述红色故事 传承红色基因

星报讯(胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟) 8月4日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、骆岗街道“骆”地有声宣讲团、团总支、计生协、妇联、少工委、关工委、工会、合肥市蜀山区阳光公益服务中心联合开展红色故事宣讲会,引导小朋友们从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义情怀。

活动中,宣讲员用生动流利的话语配合PPT、视频等,讲述革命先烈、英雄楷模的感人故事。在观看完红色电影《刘胡兰》后,小朋友们被她宁死不屈、大义凛然的革命精神打动了,深刻地感受到了烈士为国为民、视死如归的崇高精神。志愿者们还为孩子

们赠送了红色经典图书和彩色画笔,陆妍熙小朋友举起手中的画骄傲地说:“我画的是五星红旗!”“我画的是党旗!”旁边的小朋友也展示出自己的作品。孩子们用手中的画笔勾勒出了童年的快乐以及对祖国的深深喜爱。

“教育孩子从小培养正确的价值观,让他们树立正确的人生导向,是至关重要的。”陆集社区党总支书记陆文革表示。“通过这次红色故事宣讲会,我们希望能够让孩子们接受红色基因的熏陶,深入了解党的历史和英雄的事迹,从而坚定他们的爱党爱国信仰。”此次活动不仅使孩子们接受了红色爱国精神的洗礼,也为他们的成长奠定了坚实的社会主义核心价值观基础。

高新区分批组织开展垃圾分类劝导员业务培训会

星报讯(陈胜 王玉霞 记者 马冰璐) 8月7日,在合肥高新区生活垃圾分类业务培训会天乐中心分会场上,参加培训的劝导员们纷纷表示此次培训让他们受益匪浅。

为提升生活垃圾分类站点劝导人员业务水平,更好地指导居民进行垃圾分类。近日,高新区城管大队联合各社区服务中心分批开展垃圾分类业务培训会,全区267名站点劝导员、物业管理员、社居委负责人参加培训。“居民来扔垃圾,要主动迎前一步,检查垃圾分的是否正确,对能正确分类的居民适当点赞……”培训会上,主讲人围绕“为什么分”“分什么”“怎么分”三方面,详细解读了劝导员工作职责、在岗要求、劝导方法等实操技能。同时,围绕劝导员

的岗位职责,重点讲解把好桶边值守垃圾分类的第一关,以及如何当好垃圾分类劝导员、物业巡查员、社居委的管理员。

现场还组织了垃圾分类技能竞赛环节,劝导员代表现场限时勾选答题,城管队员、社居委、物业人员分三个小组,现场逐个测试劝导员沟通技巧及垃圾分类基本知识掌握情况。最后,城管大队还为站点劝导员送上防暑降温慰问品,感谢他们为垃圾分类工作付出的辛勤劳动。

下一步,高新区城管大队将持续开展生活垃圾分类宣传教育活动,做好全面、系统的业务培训工作,确保居民小区垃圾分类劝导工作落到实处、发挥实效。

公益电影走基层 红色教育润民心

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富居民精神文化生活,促进社区文化建设,8月8日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区团支部组织开展“公益电影播放”系列活动,为社区居民送上了“文化大餐”。

此次“公益电影播放”活动的第一场电影为《最可爱的人》,观影过程中,不少居民都被影片情节深深打动。“通过此次观影,我接受了一次深刻的爱国主义洗礼,明白了最可爱的人就是保家卫国的战士们,今天的幸福生活是革命先烈用鲜血和生命换来的,作为新时代的青年,要牢记革命先烈的丰功伟绩和崇高精神。”观影结束后,青年团员戚小盼说道。

近年来,社区以红色主题教育为载体,不断创新文化教育方式,通过重温党的优良传统和光辉历史,学习革命先烈的英雄事迹和丰功伟绩,不断推进社区文化教育常态化、制度化,更让辖区党员群众、青年团员、青少年的理想信念受洗礼,用实际行动来践行爱国爱党的初心和使命。

社区致力于以提升群众满意度为核心,大力实施文化惠民工程,持续加大文化娱乐建设,有效丰富了群众文化生活、提升了群众幸福指数。接下来,社区将立足工作实际,创新活动方式,继续在辖区内开展丰富多彩的群众性文化活动,不断满足人民群众的观影需求。

社区自编“三句半”防蚊虫

星报讯(汪琳 记者 赵汗青) “春夏季节草木茂,小小蚊虫来打扰,传播疾病惹烦恼,莫大意!”为了提高防蚊虫宣传效果,在合肥市肥东县桥头集镇竹塘社区挂职锻炼的定向选调生张晨旭利用业余时间,精心编写了《防蚊虫三句半》,用群众喜闻乐见的方式宣传防治知识。

“偷偷一‘吻’代价高,轻症过敏易发烧,重症会把性命要,要当心!”“若遇蚊虫来咬,莫要随意往外挑,去除蚊虫要迅速,快行动!”“可用酒精麻醉它,镊子贴近皮夹,切勿用力猛拉扯,别心急!”此次制作的“防蚊虫三句半”宣传录音内容丰富,涵盖面广。其中,既有“长袖长裤收紧口”“随身衣物抖一抖”等个人防护常识;又有“切勿用力猛拉扯”“卡住头部慢慢提”等处理措施。

村民纷纷表示这种宣传方式接地气,提高了防止蚊虫叮咬的科学防护意识和能力,对发病后的早发现、早治疗起到了积极的推动作用。

肥东张集乡开展无偿献血活动

星报讯(朱亚玲 记者 赵汗青) 8月8日,一场无偿献血活动在肥东县张集乡政府展开。他们当中有乡政府机关工作人员、社区干部、教师、农民、学生等不同职业的人群,用自己的实际行动为社会贡献一份力量。

在献血现场,献血者们经过填表、体检、血液检测等环节后,分别进入献血车进行献血。据统计,本次献血活动共计71人成功献血,献血量达到21400毫升。这些献血者中,有首次献血者,也有多次献血者。他们用自己的热血为社会和他人送去了温暖和帮助,彰显了张集乡人民的无私奉献精神。此次献血活动不仅得到了张集乡人民的积极参与,也得到了现场医护人员的精心组织和认真工作。